CONTRIBUTO VOLONTARIO E ASSICURAZIONE A.S. 2019/2020

Il Consiglio d’Istituto ha riconfermato per l’a.s. 2019/2020 la quota del contributo volontario e dell’assicurazione nella misura di € 30,00 per coloro che hanno uno solo figlio frequentante il nostro Istituto; di € 25,00 ad alunno per le famiglie che ne hanno 2 e di € 20,00 ad alunno per le famiglie che ne hanno più di 2.

Il versamento potrà avvenire scegliendo una delle seguenti modalità:

- a mezzo bollettino postale sul c/c postale n. 10939429 intestato a Istituto
   Comprensivo di S. Ilario d’Enza

- a mezzo bonifico bancario su c/c bancario c/o Gruppo Banco B.P.M. Agenzia
di S. Ilario d’Enza, Via Roma 31A- IBAN: IT38M0503466500000000031799

Si ricorda di indicare nella causale il nominativo dell’alunno, la classe e la scuola.

La somma di detto versamento unitamente ad una dichiarazione da chiedere all’ufficio di segreteria, potrà essere detratta nella dichiarazione dei redditi.
La ricevuta del versamento, per gli alunni della scuola secondaria di I gr., dovrà essere portata all’Ufficio di Segreteria per ricevere il libretto personale entro il 14 Settembre 2019.


Si  riporta il testo che la rappresentanza dei genitori del Consiglio di Istituto ha predisposto elencando le 4 buone ragioni per versare il contributo. “Come ogni anno i genitori degli alunni che frequentano l'Istituto Comprensivo di Sant'Ilario d'Enza sono invitati a versare un contributo per il rimborso della quota assicurativa e per l'ampliamento dell'offerta formativa. Ci sono almeno 4 buone ragioni per versare questo contributo senza esitazione: 1) perché è obbligatorio che ogni ragazzo sia coperto da un'assicurazione: in questo modo i nostri figli sono protetti contro gli infortuni accidentali e la comunità scolastica può svolgere più serenamente le attività previste. 2) perché mi rendo parte attiva nel sostenere la scuola, che ne ha bisogno. 3) perché arricchisco la vita scolastica di mio figlio permettendo la realizzazione di attività e laboratori che altrimenti non verrebbero fatti. 4) perché posso trarne un beneficio fiscale, in quanto il contributo è deducibile dai redditi. La scuola è il secondo ambiente, dopo la famiglia, all'interno della quale i nostri figli trascorrono gran parte loro della giornata ed è in tale contesto che essi si formano sia dal punto di vista culturale, sia dal punto di vista educativo. E' importante per noi famiglie sostenere e accompagnare la scuola in questo meraviglioso viaggio; contribuire economicamente con un piccolo versamento è il primo passo.”

 I rappresentanti dei genitori del Consiglio dell'Istituto Comprensivo di Sant'Ilario d'Enza
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