COLLEGIO DOCENTI UNITARIO del 14.06.19 Verbale N. 5 

L’anno 2019, il giorno 14 del mese di Giugno, alle ore 9:00 presso la scuola “C. Collodi” in Via Podgora, 19 – Sant’Ilario d’Enza, si è riunito il Collegio dei docenti per discutere i seguenti punti: 

O.d.g.  

1. Approvazione del verbale precedente

2. Valutazione dei progetti dell’anno scolastico 2018-19. 
3. Verifica delle Funzioni strumentali

4. Adattamento del calendario scolastico

5. Comunicazioni del Dirigente. 

Presiede la Dirigente Margherita Attanasio, verbalizza il docente collaboratore Tirabassi Agnese. 

Punto 1. Approvazione del verbale precedente

Punto 2. Valutazione dei progetti dell’anno scolastico 2018-19. Le referenti di plesso relazionano sull'attività progettuale dell'anno in corso e avanzano le prime proposte per l'anno prossimo
· Munari: valutazione positiva di laboratori (musicale e teatrale) del plesso a cui si chiede di dare continuità in quanto il carattere espressivo artistico di questi favorisce accoglienza e inclusione. Riproporre a settembre con scadenziario meglio definito.
· Calvino: necessario progetto di adattamento nel nuovo plesso. Mancata la pratica sportiva che è da incentivare. Da parte dei genitori si rileva soddisfazione in quanto la progettualità proposta ha favorito attenzione e concentrazione. 

· Collodi: progetto di musica è positivo perché ha coinvolto tutti gli alunni, da richiedere per il prossimo anno. Frutta per le scuole: da non richiedere per impegno ATA. Sulla settimana energetica emergono due criticità: difficoltà a coprire con il personale le uscite e proposte dei laboratori che ogni anno di ripetono senza varianti. Sport di classe: positivo nel coinvolgimento e acquisizione della consapevolezza del valore delle regole. Criticità nel fatto che la tutor era alla sua prima esperienza, quindi necessitava di un supporto da parte delle insegnanti. Inoltre ha comportato dei cambiamenti di orario. 

· Da Vinci: per il prossimo anno si propone il  progetto delle competenze digitali nelle classi prime e seconde.
Progetti amministrazione comunale: manca la proposta ancora dettagliata ma c’è conferma e possibilità di avere un  momento di verifica finale per poter apporre eventuali modifiche.

Sulle proposte del teatro si chiede di poter variare l'offerta, che possa andare oltre al teatro di narrazione. I docenti preferirebbero avere magari meno scelta, ma più varia e di qualità. Il Vicario precisa che la Compagnia 5T fa una proposta a livello provinciale. Per contenimento di spesa viene offerto un cartellone di questo tipo.
In generale si rileva la questione delle uscite: i vincoli legati alla sicurezza, stabiliti dal Consiglio di Istituto, in base ad una normativa, incidono pesantemente anche sulle uscite nel territorio che nella programmazione didattica della scuola rivestono una grande importanza. Si chiede di potare la questione all'attenzione del consiglio di istituto per ripensare l’organizzazione, nel rispetto delle responsabilità dei docenti e della dirigente. 

All'amministrazione è stato richiesto per il plesso Munari un percorso di motoria gratuito. 
Educatori: l’amministrazione chiede tempo per fare le valutazioni. A fronte di  una diminuzione di necessità della scuola secondaria c’è un’esplosione nella scuola primaria. Aumento di spesa intorno ai 20.000 euro. Si propone eventualmente di contenere magari le proposte laboratoriali per spostare risorse e far fronte all’esigenza di coprire gli alunni. 
Punto 3. Verifica attività Funzioni strumentali. Relazioni dettagliate sulla bacheca del registro  evidenziano le criticità e i possibili miglioramenti. Alcune di queste figure devono essere sostituite, occorre un cambio e una disponibilità maggiore. 
Benessere: continuità, orientamento delle terze, web in rete (anche il prossimo anno); “Giovane come te”, non è stata fatta l’ultima commissione filtro ma le osservazioni sono state fatte con la Montanari. Sportello psicologico: ha funzionato bene, accessi leggermente diminuiti; si propone per il prossimo anno di programmare una partenza leggermente ritardata per prolungare fino a fine maggio. 
Disabilità: 41 alunni certificati. Aumento per il prossimo anno degli alunni nella primaria; c’è un aumento di casi gravi. L'amministrazione impegna 160.000 euro per gli educatori. Difficoltà di quest’anno è stilare l’orario e andare incontro alle loro esigenze, perchè gli educatori hanno tanti casi, su più scuole e ordini diversi. Criticità: prima settimana di scuola, a fronte di un organico ancora esiguo e ultima settimana di giugno, sebbene ci sia un calo di frequenze. È da rivedere l'organizzazione e trovare una mediazione con l'amministrazione. Il collegio unanimemente decide di portare in consiglio di istituto la seguente proposto: avere gli educatori anche l’ultima settimana o terminare alle 12.10 per i tempi pieni. 
Gruppo di lavoro di istituto: incontro di tutte le rappresentanze del GLI: solo 5 i genitori presenti. Si rileva il costante problema di coinvolgere di più i genitori e farli partecipi. 
Nuove Tecnologie: funzione che si svolge molto nella gestione del quotidiano: registro elettronico, sia lato docenti, sia segreteria; poi la manutenzione delle strumentazioni tecnologiche dei vari plessi. Prove INVALSI CBT.: è necessario un referente anche per la scuola primaria, per la correzione. Si propone che ogni plesso stia nel a sede e si identifichi una figura referente del plesso. Cercare di acquisire licenze Office, indispensabili per la correzione dell’INVALSI. Occorre individuare anche una figura che possa seguire il sito web. L'acquisto di sempre nuove strumentazioni fa sorgere il problema dello smaltimento. Referenti facciano pervenire alla DSGA necessità di hardware e software. 
Intercultura: pacchetto di finanziamenti della Valdenza. 104 h per alfabetizzazione novembre-febbraio sui plessi, per un totale di 19 alunni. Manca ancora una documentazione condivisa. La rendicontazione del progetto fatta con cadenza settimanale ha aiutato gli insegnanti. 10 h di formazione L2, hanno partecipato 7 docenti. Il materiale è stato riordinato in 2 cartelle che vedremo il modo di condividere. Altro pacchetto: mediazioni culturali. Quest’anno sono arrivati molti ragazzi indiani e pachistani: in certi colloqui organizzarsi per tempo per avere il mediatore culturale. I Finanziamenti del “forte processo migratorio” quest’anno non sono arrivati. Occorre rivedere e fare chiarezza sulle prove INVALSI per gli stranieri e i documenti di valutazione. 
Autovalutazione e Piano di Miglioramento: lavoro per classi parallele per l’obiettivo di migliorare gli esiti delle prove INVALSI. Investire nella formazione per la valutazione delle competenze. Il materiale prodotto gli scorsi anni è sempre stato condiviso. Riapertura del RAV da compilare entro il 31 luglio. La modifica più importante sarà fatta a settembre con il nuovo Piano di Miglioramento. 

Punto 4. Adattamento del calendario scolastico: nessun adattamento del calendario. Si vota unanimemente per la letio brevis il 23 dicembre solo per il tempo pieno. 

Punto 5. Comunicazioni

Sito web: Ricordare ai genitori che il sito è lo strumento di comunicazione ufficiale della scuola. I docenti chiedono che ci sia maggiore chiarezza nelle modalità di pubblicazione delle informazioni: quali e dove reperirle. 
Attribuzione del bonus: la partecipazione ai corsi di aggiornamento non deve andare ad impattare con le ore di insegnamento o attività funzionali all’insegnamento. Sono 5 i giorni all’anno per i corsi di aggiornamento del personale docente, come e quando usufruirne va stabilito in contrattazione. Oltre l’orario di servizio, quindi oltre questi 5 gg. sono valutati per l’attribuzione del bonus.
PAI: piano annuale per l’inclusione, da rivedere e pubblicare sul sito. Entro il 30 giugno. 

Saluti e ringraziamenti della dirigente.

Terminati i punti all’o.d.g., la Dirigente dichiara concluso il Collegio. 

Segretario 
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