COLLEGIO DOCENTI UNITARIO del 14.05.19 Verbale N. 5

L’anno 2019, il giorno 14 del mese di Maggio, alle ore 16:30 presso la scuola “C. Collodi” in Via Podgora,19 – Sant’Ilario d’Enza, si è riunito il Collegio dei docenti per discutere i seguenti punti :

O.d.g.
1. Approvazione del verbale precedente;
1. Adozioni libri di testo a.s. 2019/2020; 
1. Comunicazioni del Dirigente.

Presiede la Dirigente Margherita Attanasio, verbalizza il Vicario Paolo Franchi.
Per le presenze v.allegato 1a - 1b.


Punto 1. Il Vicario chiede l’approvazione del verbale del precedente Collegio comunicando che il prof. Fornaciari ha rinunciato alla nomina nel Comitato di Valutazione e  al suo posto è stato nominato il primo collaboratore Franchi Paolo.
Il Collegio approva  all’unanimità. ( DEL. 1 )

Punto 2. Vengono presentate le nuove adozioni dei libri di testo per la scuola Primaria e la scuola Secondaria. La Dirigente ricorda i tetti di spesa attualmente vigenti per la sc. sec. di 1° grado:
- per le classi 1^ € 294,00
· per le classi 2^ € 117,00
· per le classi 3^ € 132,00
Il Collegio docenti approva all’unanimità i testi di nuova adozione illustrati sia della scuola primaria che quelli della Secondaria. Si precisa che l’importo complessivo di questi ultimi rientra nel limite del tetto previsto dal D.M. 41/09 del 10 %.
L’elenco dei libri adottati sarà a breve pubblicato sul sito web dell’Istituto.
( DEL. 2 )

[bookmark: _GoBack]Punto 3. La Dirigente ricorda che – durante le operazioni di scrutinio – la NON AMMISSIONE alla classe successiva deve essere deliberata all’unanimità per la scuola primaria mentre per la scuola secondaria è a maggioranza. Fa presente inoltre che è possibile che siano presenti  dei “5 “ nella scheda di valutazione.


Terminati i punti all’o.d.g., la Dirigente dichiara concluso il Collegio.





Segretario                                                                                                             Presidente
Franchi Paolo                                                                                             Attanasio Margherita
 

