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                                       Segreteria Provinciale di Reggio Emilia
 
                       
                         GRADUATORIA 24 MESI  
AGGIORNAMENTO E/O NUOVI INSERIMENTI  

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE:                dal  30 MARZO 2015
SCADENZA PRESENTAZIONE DOMANDE:  al   29 APRILE 2015
Compilazione delle domande in modalità cartacea; 
solo la scelta delle scuole (modello “G” )con modalità on line
Presso Cisl Scuola tutta la assistenza per compilazione e trasmissione delle domande


In data 30/3/2015 saranno pubblicati all’albo della Direzione Regionale dell’Emilia-Romagna i bandi  
per l’accesso ai profili professionali delle Aree “A”, “As” e “B” del personale ATA della scuola:

	AREA A                                                                                 
Profilo di COLLABORATORE SCOLASTICO            


	
AREA B
Profilo di ASSISTENTE AMMINISTRATIVO
Profilo di ASSISTENTE TECNICO
Profilo di CUOCO
Profilo di INFERMIERE
Profilo di GUARDAROBIERE
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AREA AS
Profilo di ADDETTO ALLE AZIENDE AGRARIE
	



Le domande dovranno essere presentate all’Ufficio Scolastico Provinciale improrogabilmente a partire dal 30 MARZO ed entro il  29 APRILE 2015  direttamente a mano oppure spedite a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno.

I candidati che concorrono per l’inclusione nelle graduatorie permanenti, devono possedere,  come requisito di ammissione, all’atto della presentazione della domanda, un’anzianità di almeno 24 mesi di servizio (oppure 23 mesi e 16 giorni), anche non continuativo, prestato presso scuole statali in posti corrispondenti al profilo professionale per cui si concorre o a profili professionali immediatamente superiori. 

Per i candidati interessati al solo aggiornamento della graduatoria, i titoli valutabili sono quelli conseguiti tra il giorno successivo alla scadenza della domanda di partecipazione del precedente aggiornamento, ed il 29 APRILE 2015 (data di scadenza della domanda di partecipazione dell’attuale aggiornamento). La valutazione  dei titoli di servizio riguarderà, in ogni modo, i periodi  dichiarati entro e non oltre la data di presentazione della domanda di aggiornamento. Sono comunque valutabili i titoli già posseduti, ma non presentati in precedenti aggiornamenti.   

      Il modello di domanda di scelta delle sedi (Allegato G) dovrà essere inviato esclusivamente tramite un’apposita applicazione web  nell’ambito delle “istanze on line “ del MIUR. 

Previo appuntamento, per gli iscritti, presso la Cisl Scuola in Reggio Emilia Via Turri e nelle sedi decentrate si potrà  usufruire della consueta assistenza per la compilazione delle domande.
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