
In vista dello sciopero del 24 aprile nel comparto scuola ricordiamo ai lavoratori quanto segue:


· per il corteo a Roma del 24 aprile la partenza del pullman da Reggio Emilia è alle ore 3 davanti all'Ente Fiera di Reggio Emilia - zona Mancasale via G. Filangieri 15
· l'arrivo a Roma è previsto per le ore 9.30, il rientro a Reggio Emilia per le ore 22
· l'assemblea retribuita  USB per il rinnovo del CSPI (24zero24LIBERALASCUOLA-SCIOPEROCONTRODDLRENZI) si terrà, in orario di servizio, presso l'Aula Magna dell 'ITG Secchi di Reggio Emilia il 21 aprile 2015 dalle 11 alle 13.
A causa di un ritardo di trasmissione della nuova convocazione dell'assemblea (inizialmente indetta in altro orario) non tutte le dirigenze scolastiche hanno potuto emettere la relativa circolare interna. L'assemblea dunque è da considerare in orario di lavoro solo dai dipendenti in servizio presso le scuole in cui la circolare è stata emessa alla firma del personale.

Tuttavia l'assemblea rimane aperta a tutti i lavoratori della scuola che martedì 21 aprile 2015 dalle 11 alle 13 siano liberi dal servizio.

Ricordiamo infine ai partecipanti all'assemblea del 17 aprile sul ricorso per la stabilizzazione dei precari che non hanno lasciato l'indirizzo e mail, in quanto già a disposizione del sindacato, chiediamo di provvedere nuovamente rispondendo a questa mail.

Buon fine settimana
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