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Sostenere e orientare i nostri figli a realizzare la loro unicità


Incontri di orientamento alla scelta per genitori





“Conosci te stesso, individua la tua virtù e falla esplodere”


Umberto Galimberti








Il miglior augurio che possiamo fare ai nostri figli sia di “diventare ciò che sono” attraverso la consapevolezza delle proprie inclinazioni e lo sviluppo dei loro talenti.


In che modo può avvenire questo? Che possibilità abbiamo di aiutarli a realizzare la loro unicità, ovvero essere ciò che sentono più coerente con la loro essenza? 


In queste serate scopriremo come incamminarci in questi percorsi e sostenerli nelle scelte che sono chiamati a fare. Del resto ognuno di noi sa che la felicità risiede anche nel praticare un talento che fa parte della nostra natura.








Gli incontri si terranno nei giorni:


Lunedì 20 ottobre 2014 - dalle 20,30 alle 22,30


Durante questo incontro il dott. Enrico Davolio, formatore e collaboratore Creativ, illustrerà il tema dell’orientamento alla scelta della scuola superiore di Reggio e Provincia. 





Giovedì 30 ottobre 2013– dalle 20,30 alle 22,30


In questa serata la dott.ssa Cristina Ondolfi, psicologa della Cooperativa Creativ, guiderà i genitori a comprendere come aiutare e sostenere i figli nel momento della scelta.








Sede: gli incontri sono gratuiti, e si terranno a Sant’Ilario d’Enza, presso la scuola Secondaria di Primo grado, in Via Gramsci, 5. 


 








	


























