[bookmark: _GoBack]ISTITUTO  COMPRENSIVO DI SANT’ILARIO D’ENZA
                          Scuola primaria “Collodi”
Elenco  del  materiale per la classe seconda  A
-   1 quadernone  a righe di seconda con la copertina blu (italiano)                                                                                 -   1 quadernone a righe di seconda con la copertina trasparente (grammatica e     ortografia )+ 5 quadernoni a righe di scorta senza copertina                                                                        -   1 quadernone a quadretti di 5 millimetri con la cop. rossa ( matematica)  + 4   quadernoni a quadretti di scorta                                                                                                           -   1 quadernone a quadretti di 5  millimetri con la cop. gialla (storia)                                                                -   1 quadernone  a quadretti di 5 millimetri con la cop.  trasparente (inglese)                                                                        -   1 quadernone  a quadretti di 5 millimetri con la cop. trasparente (musica)                                       -   1 quadernone  a quadretti di 5 millimetri  con la cop. trasparente (scienze)                                                                    -   1 quadernone  a quadretti di 5 millimetri con la cop. verde (geografia)                                                         -   1 porta listini da trenta fogli per Arte e immagine (va bene quello dello scorso anno)                                                                                                                                                                                                  -   1 porta listini per Religione (va bene quello dello scorso anno)                                                                                      

INOLTRE:
· Un diario grande . robusto con le date chiare. 
· 1 album da disegno con fogli lisci .
· Una scatola di acquerelli.
· 1 biro nera, 1 biro verde  e una rossa non cancellabili .
· 1 matita HB2.
· Una bustina trasparente con bottoncino formato A4.
· 1 Astuccio a busta per : colla stick media, forbici con punta arrotondata , temperino con serbatoio, gomma , piccolo righello ( circa 20 centimetri).
· 1 astuccio con pastelli e pennarelli.
· Scarpe da ginnastica in un sacchetto di stoffa o di plastica con nome.
· Una vecchia camicia o grembiule da usare quando si dipinge.
E’ importante che ogni bambino sappia organizzare i propri astucci in modo da avere sempre il materiale disponibile e in ordine ( consigliamo di tenere a casa  il materiale di scorta pronto per quando serve).                                                                                                               Tutto il materiale deve essere contrassegnato da piccole etichette  con il nome.                                                    I libri devono essere ricoperti con carta trasparente . I quaderni devono avere l’etichetta  con  il nome .  
                                                                                                                            I libri di testo si possono già prenotare nelle librerie della zona .I titoli sono comunicati  ai cartolai direttamente dalla scuola.            
                                                                                       Le insegnanti                                                                                                                                                                                                                       
  

