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CONTRIBUTI A DISABILI GRAVI PER FAVORIRE LA PERMANENZA NELLA LORO ABITAZIONE

1. Finalità
L’articolo 10 della Legge regionale n.29 del 1997, per favorire l’autonomia e la permanenza nel proprio ambiente di vita delle persone in situazione di handicap grave, prevede contributi finalizzati all’acquisto di strumentazioni, ausili, attrezzature e arredi personalizzati secondo le modalità ed i criteri di seguito indicati.
2. Chi può chiedere il contributo
Possono chiedere i contributi i cittadini nella situazione di handicap grave di cui all'art.3, comma 3, della Legge 5 febbraio 1992 n. 104 o chi ne esercita la potestà, la tutela o l’amministrazione di sostegno. 
Ulteriore requisito di accesso ai contributi è un valore dell’Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE), riferito al nucleo familiare della persona con disabilità e all’anno di acquisto dell’attrezzatura, non superiore a € 23.260,00.
3. Per che cosa si può chiedere il contributo
[bookmark: _GoBack]
Sono ammissibili le richieste di contributo relative alle spese effettuate nell’anno 2015 per l’acquisto di strumentazioni, ausili e attrezzature comprese nelle tre categorie seguenti:
a) Strumentazioni tecnologiche ed informatiche per il controllo dell'ambiente domestico e lo svolgimento delle attività quotidiane. 
Sono comprese in tale categoria sistemi di automazione domestica e strumentazioni tecnologiche ed informatiche funzionali ai bisogni della persona, quali ad esempio automazioni e motorizzazioni per infissi interni (ad es. porte, tapparelle…), strumentazioni per il controllo ambiente (ad es. interruttori, telecomandi…), strumentazioni di segnalazione e controllo a distanza (ad esempio campanello d'allarme…), telefoni speciali e strumentazioni di telesoccorso.
b) Ausili, attrezzature e arredi personalizzati che permettono di risolvere le esigenze di fruibilità della propria abitazione.
Sono compresi in tale categoria elettrodomestici, ausili e arredi, anche generici, purché con caratteristiche ergonomiche e tecniche funzionali alle abilità residue della persona (ad es. complementi di arredo anche automatizzati, specchio reclinabile speciale, sanitari e accessori per il bagno (ad es. pensili e accessori particolari, water e bidet, vasche speciali), acquisto e installazione impianti di condizionamento e deumidificazione, rampe mobili, ausili per la vita quotidiana  (ad es. stoviglie ed ausili per vestirsi…). 
c) Attrezzature tecnologicamente idonee per avviare e svolgere attività di lavoro, studio e riabilitazione nel proprio alloggio, qualora la gravità della disabilità non consenta lo svolgimento di tali attività in sedi esterne.
Sono comprese in tale categoria attrezzature quali Personal Computer, periferiche e componenti standard, ausili per accesso al PC (ad esempio tastiera portatile con display e/o uscita vocale…), software educativi, riabilitativi o per la produttività scolastica e lavorativa, comunicatori simbolici e alfabetici.

4. Criteri di valutazione e modalità di finanziamento
Il Servizio Sociale Territoriale di Sant’Ilario d’Enza trasmetterà le domande pervenute al Servizio Sociale Integrato della Val d’Enza che procederà all'istruttoria delle richieste verificandone l’ammissibilità e formulerà la graduatoria delle domande ammissibili avendo a riferimento il valore dell’Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE). 
I contributi saranno erogati ai richiedenti in ordine di graduatoria fino ad esaurimento delle risorse disponibili per i contributi in oggetto. 
I Soggetti ammessi a finanziamento possono presentare ogni anno una sola domanda di contributo riguardante uno o più ausili, attrezzature, arredi o strumentazioni rientranti nelle tre categorie.

5. Come si fa la domanda e termine di presentazione
Le domande, redatte su apposito modulo coi necessari allegati (copia della certificazione di cui al comma 3 dell'art. 3 della legge 5 febbraio 1992 n. 104; copia della documentazione della spesa già effettuata; copia della eventuale documentazione sulle caratteristiche tecniche e commerciali dell’ausilio), dovranno essere presentate al Settore Politiche Sociali in via Roma n.22 nei giorni di apertura al pubblico martedì, giovedì e sabato dalle ore 8,30 alle ore 13, per le spese sostenute nell’anno 2015 entro il 31 dicembre 2015 (se interessati si consiglia di fissare un appuntamento telefonando al 0522 672260).
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